

SZERKESZTŐSÉG
BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE UTCZA 11.
Telefon száma 788.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN
főszerkesztő.

ÖÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi főszerkesztő.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE UTCZA 11.
Telefon-száma 708.

Mai számunk főbb közleményei:
Veszerzik: Királyi függés.
Harc az alkotmányért.

Királyi függés.

Írta: MEZSI ERNŐ.

Óvakodunk attól, hogy a Fejérváry-kormányt immár hivatalosan is jelentett lemondását nyomban a nemzeti öröm lobogóival üdvözlöjünk.

A kirendelt ügyvezetőségek komoly lemondását is. Kissé elszoktunk attól, hogy a Hofburg szelkacskának minden forgását alkotmányos szabadságunkra kedvező jellek magyarázzuk.

nagyon áhított, ugyancsak el van látva a két ház bizalmatlanságának egyhangú nyilatkozásával.

Harc az alkotmányért.

A kormány ma beadta lemondását. Ferenc József a lemondást nem fogadta el.

A m. kir. kormány folyó évi december hó 19-ikén lemondását elhatározván, azt a miniszterelnök Ó császári és apostoli királyi Felségének előterjesztette.

Kelt Bécsben, 1905. évi december hó 20-án.

Ferenc József s. k.

Báró Fejérváry Géza s. k.

Politikai szemmel annyit azonban teljes bizonyossággal látunk, hogy az országgyűlés egységes megnyilatkozásának váratlan és nagy hatása volt.

valószínű, hogy a közeli napokban Lukács László és Széll Kálmán lép előtérbe és folytatja békeakcióját.

Mai híreink ezek:

Lemondási komédia.

Báró Fejérváry Géza miniszterelnök ma reggel Bécsbe utazott és délután már át is nyújtotta a királynak a kormány lemondását.

Az Egyetértés tarcaja

Egy alma.

— Bibliai idill. —

— Az Egyetértés eredeti tarcaja. —

Írta: HEVESI JÓZSEF.

„Szakasztá annak gyümölcsében és afa az ő féréjének is...”

Mózes I. Könyve III. r. 6. m.

Mint egy valóságos varázsolt tavasz álom, úgy mosolygott kertem közepében egy kis dombtetőn hatvány rózsaszínű virágaival az én kedves almafám.

Oh, csak koszorúzd meg virágaidal tavasz tündére! Hintsd reá olvadó aranyadat csillogó napsugár! Lebegettél körül virágzó koronáját virápporra szomjuhozó lepkek! Daloljatok, daloljatok madarak illatos lombjai közé rejtözve!

Vihar elkerüljön, szélvész meg ne tépjen és ami áldás csak van, az mind reád szálljon, égés szép almafám! Hiszen neked csakis neked köszönhetem én életemnek egész boldogságát.

I.

... En vagyok az az Ádám, a kit az Ur a plántákkal szépen felékesített Édenkert szomszédságában, napkelet felől, teremtetett yala.

Magas gledicia-sövény választott el irigyen-hosszu szűrésű tőveitől az Édentől,

melyben nevelt vala az Ur isten mindenféle fat, melyben az embernek szemé gyönyörködhetnék és mely eledelre jó volna.

Gyönyörű kis paradicsom volt a mi szomszédunknak ez a kertje. Bája növényzete, trópusi virágai, bájos csoportozata a délszaki fáknak, szökőkutai és kigyzó utai gyönyörűségére voltak a szemek, de gyümölcseivel dusan megrakott fái a magam-forma stívélvényt egészen más illuziókra ingerelték. Hogy mosolyogtak felém, hogy kacintottak reám, hogy esábitottak, csodogattak a hamvaskék szilvák, a sárguló barackok, a rozsdaszínbe játszó körtek és azok a csodálatos piros almák, melyek eledelre olyan jók volnának!...

Egy kis dombtetőn állott és áll még ma is ez az én almafám. A kerítésen túlról nézegetve, úgy tetszett nekem piros gyümölcseivel felem kacintgató enez almafamint a „jónak és gonoszoknak tudásának fája.”

Hiszen igaz, hogy a kertnek egyéb fáirol sem ehettem szabadon: hanem egyik gyümölcsöt sem ingerelte annyira a képzelődésemet és a vágyakozásomat, mint azok a szép, piézli, piros, gömbölyű almák. Napsugaras öszi délutánokon ott settenkedtem folyóvást a gledicia-kerítés mellett és irigykedve néztem a bikanyát, mely hosszú teher vonalban ereszkedett alá a dusan megrakott almafára és irigykedtem a madarakra, hogy reá röpülhettek és kis hegyes csőreikkel megcsipkedhették a piros almákat.

Es az almafa olyan esábitólag bölintgetett felém!... A gledicia-kerítés pedig he, de sűrű volt és milyen haragosan szűrésűk voltak hosszú, barnapiros töveisei!... Mind megannyi fenyegető tör és gyilkol!...

II.

Bikanyát eresztő, napsugaras öszi délutánon megint ott kandiáltam vala a sövény mellett a tiltott paradicsomban.

Es ime egyszerre „szerze nekem segítő” az Ur...

A kis paradicsomban megjelent vala Éva...

Végül kibegott, lengett a kacskaringós utakon, zöb pászitokon. Akarcsok egy virág-szál hagyta volna oda a tövét és ingva-ringva sétálni indult volna.

Még most is látom magam előtt azt a kis futkosó leánykát, kurta rózsaszínű szoknyakájában, aranyzóke hajával, melynek hosszú tekereseibe két szalag volt fonva.

Hogy futott, hogy szaladt a puha fűszőnyegre! A haja csak egy röpült utána... Azután megállott, hol egy eperbokornál, hol a firtós ribizikéknél, hol meg a hamvaskék szilvák alatt...

Es dalolt, dudorászott fogatékos hangon, de edesen, akár egy csiesergő madár... Dudolt még akkor is, mikor piézli fodros ajkait betömte a piros gyümölcseivel...

Hogy irigykedtem: az ajára is, a gyümölcseire is!...

Valami titkos sejtélem sugta nekem, hogy e leányban az Ur szerze nekem segítő. Iparokdalt is magamat észrevételetni.

Fütyörésztem, kühéscsémtem és mikor erre sem lett vala figyelmes: utána dudoltam azt a dalt, — ha ugyan dal volt az a gögieselés! — melyet ő dudorászott. Erre aztán csakugyan odafordult felém. Észrevettem...

III.

— Édes a ribizli? — kérdezém. — Kellene?

— Ühüm! Odatartott felém a kerítéshez. Kis kacsó-gát összetek szőpen, hogy el ne hullassa a piros gyümölcseit.

Mikor odéart, át akarta nyújtani. De nem sikerült sehogyan. A sövény olyan sűrű volt, olyan tövisek, olyan szűrés.

A nagy iparkodásban meg is karmolta gyönyörű szép, gömbölyű kis karját.

Fölszisszent, de nem piyergett. Megjégedtem.

— Fáj? — Verzik, de nem fáj — szölt ő vállatvonva. Aztán ujból megpróbálta. De nem ment. Sehogysem ment!

— Eh, mit — mondá kissé duruzás hangon — te nem tudsz átjönni? — Tudnék, ha akarnék, de nem szabad ám! A mamád — — — Csak gyere!

Nekem sem kellett több biztatás. Kinéztem egy helyet, hol a szűrés növény kevésebb volt sűrű és így könnyebben átöhettem rajta.

Mikor aztán benn voltam a kies paradicsomban, együtt imbolyogtunk bokortól-bokorhoz, fától-fához. Megdézsmáltuk az eper-bokrokat, a piézli, a ribizli, a sárgaszilvát és a muskotálykörtét.

En azonban folyton-folyvást az alma felé kacintottam vala.

— Milyen szép piros almák! — ezélogattam Évának. — Csak hogy abból nem szabad ám enniük! — Miért? — Mert a mama megtiltotta, hogy ennek a fának a gyümölcseéhez nyuljak. Arra-arra oidaogtunk azonban mégis a csodaszép almafa felé. Es nekem úgy tet-

szett, mintha a fa tetején egy kigyó ülne, az a bibliai kigyó, mely „ravaszabb vala minden mezei vadnál” és esábitana folyóvást: Csak egyetek erről a fáról, „nem halotok meg halálnak halálával.”

Egy pillanatra elnémultunk mind a ketten. Éva is, én is.

A pirosan kacintó almákról azonban nem tudtuk tekintetünket elfordítani.

Eper, piézke, ribizli, szilva, barack, hiába nevetett felénk. Mi most már csak a tiltott gyümölcseire ábitoztunk. Azok a szép piros almákra.

... Es a kigyó folyóvást kísértett...

IV.

Hirtelen elhatározás vett erőt az én paradicsombeli kis játszópajtásomon.

Odalépett az almafához, fölpipiskedett lábujjhegyre és — szakasztá annak gyümölcseiből!...

A másik pillanatban már egy szép piros alma nevetett felém az ő kicsi kis kacsójából. — Nesze, mondá Éva — egyet!

— Fogd hát! — Es közelebb nyújtotta. — Nem merek. Félek.

De Évának több vala a bátorsága. Előbb beleharapott szép, apró gyönyögyogaival és aztán ujból kínálta.

Es én vele együtt evém!...

Akkor mind a kettennek megnyilatkoznak szemek, miként az első emberpárnak és megismerjük, hogy bünt követtél el, hallgatván a kigyó esábitgatására. Nemán, szólanul állunk egymás mellett. Es ime egyszerre — miként a bibliában írva vagyon — „annak a napnak szele mentében hallók a mama szavát zengeni a kertben és iparkodtunk elrejtetni magunkat a kertnek fái között”.

az osztrák császárvárosba, a hova délelőtt 12 óra 5 perckor érkezett meg. Délután kettőfél órakor fogadta a király a miniszterelnököt, a ki háromnegyed óráig maradt az uralkodó dolgozószobájában.

Az audienciáról ekkor a következő felhatalos jelentést adták ki:

Bécsből telegrafikák, hogy báró Fejérváry Géza miniszterelnök délután három órakor tért vissza a kihallgatásról a magyar miniszteri palotába. Értesülünk szerint báró Fejérváry *benyújtotta a felségének az egész kabinet lemondását. A király a döntést leutaltotta magának.* Báró Fejérváry délután öt órakor visszautazik Budapestre.

Bécsi tudósítónk báró Fejérváry bécsi tartózkodásáról még a következőket távratozza:

Báró Fejérváry miniszterelnök ma délutáni kihallgatása mindössze háromnegyed óráig tartott. Alighogy a magyar miniszterelnök visszatért a Banigassebe s levelette tábornoki díszegyenruháját, az osztrák miniszterelnökség egy hivatalnok levelelehozott neki báró Gautschit. Báró Fejérváry aztán a közös pénzügyminiszteriumban megátogatja vejt, báró Burán közös pénzügyminiszter s délután 5 órakor visszautazott Budapestre.

A mára tervezett közös miniszteri tanácskozás elmarad, miután báró Fejérváry nem vehetett részt benne, mivel előzetesen beadta lemondását. A kihallgatás után báró Fejérváry tanácskoztott gróf Guichowskival.

Este kilencz óra 25 perckor, házo percznyi késéssel a miniszterelnök meg is érkezett Budapestre és egyenesen lakására hatatolt. Megérkezésevel egyidőjűleg kiderült, hogy a kormány lemondása csak taktika volt, még pedig azzal a céllal, hogy a kabinetnek a helyzetrel elégedetlen tagjait — mert Lukács Györgynek véleményéhez csatlakozott Bihar Ferenc honvédelmi miniszter is — a királyi parancsra való hivatkozással bírják arra, hogy állásukban megmaradjanak. Már az audiencián elhatározták ugyanis, hogy a király *nem fogadja el a kormány lemondását*, ezt az elhatározást azonban csak késő este, a miniszterelnök hazaérkezése után publikálták, amikor is a következő felhívástól letelest adták közre:

Báró Fejérváry Géza miniszterelnök ma este fel tíz órakor Bécsből visszakerkezett.

Mint értesülünk, a király a kormány lemondását *nem fogadta el*; az erre vonatkozó legelső elhatározást a hivatalos lap holnapki száma fogja közölni.

Ezt tehát bebizonyosodott, hogy a kabinet lemondása csak formai volt és csak taktikának tekinthető. A királyi parancsra való hivatkozással fogják a kormányzat állandó abszolútisztikus formában tovább vezetni. A király megtartja a Fejérváry-kormányt és követelni fogja, hogy ez az akaratának érvényt szerezzen.

#### A kormány lemondása és a pártok.

A pártkörökben ma este csaknem kizárólag a kormány lemondása körüli forgott a beszéd. A királynak az az elhatározása, hogy a kormány lemondását nem fogadja el, csak a miniszterelnök megérkezése után lett köztudomású és így a legtöbb helyen csak úgy foglalkoztatnak a politikuskok a lemondást, mint amely fölött a király még nem döntött.

Késő volt.

A mama ránc bukkant.

És mondá a mama a megszeppent Evának:

— Mit eszelekédél te?

Éva pediglen nem ért rá, hogy a kigyóval mentse magát, mert a kegyetlen mama kendőből font korbaesszel közénk ütöl vala.

Én — upre pupos! — kerect oldottam. És a szuros, tövises kerítésen keresztül menekültem az Éden kertjéből, melyből ily csufosan kizetém. Ruhámát a tövis megtépte, arcomat megkarcolta, testemet kivérezte.

Én bizony mondom nektek, jobban irtóztam én ezentul ettől az Édentől, mint a Kerubínok őrizték volna villogó, kétlélű lángpalossal...

#### V.

Az a piros alma azonban nemcsak a szeméinket nyilatkoztatta vala meg, hanem a sziveinket is.

A gladiacia-süvény tövében sok édes, boldog pillanatot esevtünk volt el azzal az én szökehajja kis Evámmal.

Az a piros alma volt első záloga a mi szerelemlünknek.

Mert mi megszerettük egymást. És a jó Isten különös kegyelméből egymáséi is lettünk vala...

És valahányszor a tavasz telehinti virágval ezt a mi almáinkat: boldogan elábrándozunk alatta én is, meg az én Evám is, no meg a mi kis Abelünk is... És ragyogó szemekkel beszéljük el egymásnak, hogy loptunk mi először almát...

És arra kérjük az Istent, hogy a mi áldása csak van, az mind, mind rászálljon erre a mi édes, szép almáinkra.

A függetlenségi és 48-as pártkörben a kormány lemondásának hírel határozott tartózkodással fogadták. Általában csak megítézésnek tekintették és — bár híradás még nem érkezett róla — valószínűnek tartották, hogy a király nem fogadja el a lemondást. Ez a vélemény tükröződik vissza a part vezéregyenységeinek véleményében is.

Gróf Apponyi Albert kijelentette, hogy a kormány lemondása örvedetesnek tekinthető, ha annak a jele, hogy Fejérváryek észözi kimerültek. Ez azonban még nem bizonyos. Nem lehet ugyanis tudni, hogy komoly politikai tény-e ez a lemondás, avagy pedig csak a megismétlése a korábbi taktikának. Ez a kormány parlamentarisanak jött, azután átvedett parlamentarismuskormányra, nem lehetetlen tehát, hogy most a parlamentarismuskormány lemondott, hogy újbol megerősítve állásban, ismét inparlamentarismuskormányra változzék át és ebben a minőségében maradjon továbbra is az ügyek élén. Akár meg, akár marad a mostani kormány, a dolgok mostani menetén változtatni nem fog, arra befolyással nem lesz.

Hasonlóan szkeptikusnak fogadta a lemondás hírel gróf Bathany Tivadar is. Erre már volt példa a Fejérváry-kormány életében, most azonban, ha továbbra is megmarad az ügyek élén, ez nyilt szembeállítás az ország egyetelmű állásfoglalásával.

Ugyancsak ez a főfogás nyilvánult meg Szederkényi Nándor és Sáhgy Gyula véleményében is, a kik szintén ismételt taktikáskán minősítették a kormány lemondását. Szederkényi még hozzátette, hogy ha a király nem fogadja el a lemondást — mint a hogyan nem is fogadta el — akkor kezdetét veszi a fejfel a fálnak rohanó politika, a mely csak föltétlen agyonütéssel járhat. Ez az elhatározás csak az alkotmány felüggesztését vonhatja maga után, itt pedig szemben találja magát a kormány az egész alkotmányt védő országgal.

A többi ellenzégi pártkörökben szintén ez volt a vélemény. Mindentűn csak taktikáskán tekinthették a kormány lemondását és sehol sem lelték meglepést az a hír, hogy a király továbbra is megtartja a Fejérváry-kormányt.

Erdekesen magyarázta a királynak ezt az eljárást báró Kaus Ivor, aki a király elhatározásának okait a külföldi szerződésbiztosításában, a vánterület közösségeinek beláthatatlan idore való fontartásában, főleg pedig a katonai kérdésekben látja. Ez utóbbiakra nézve nem képzelt olyan megoldást, hogy a jelen országgyűlés minimális követeléseit is összeegyeztethetők legyenek azokkal a megállapodásokkal, amelyek Bécsben ab ovo elhatározták ugy a hadsereg egységének és közösségének megóvására, valamint a tervezett létszámemelés és ennek költségeire nézve. A király pedig ezáltal olyan dilemna elé került, amely őt vagy a hadsereggel, vagy a parlamenttel hozza eldönteni. Ehhez járul még a felsőtagok különböző felelőssége is. Mindezekből kifolyólag és azon bizalmatlanság folytán, amelyvel a függetlenségi párt programja és a koalíció vezéregyenységei iránt viseltek, a Fejérváry-kormányt el nem bocsátja, hanem ettől követeli, hogy az akaratának érvényt szerezzen.

Ilyen viszonyok között a király a hadseregben látva az ultima ratio-t, amiből pedig nem következhetik más, mint — annak a konstatálásával, hogy március elsejéig az országgyűlés fölösztatása és a katonai abszolútizmus behozatala ezvial adalásokkal. Ezzel azonban nem fog elégetni és a külpolitikai események, az osztrák zavarok és a hadsereg dezólat viszonyai miatt csakhamar olyan kényszerhelyzet fog kialakulni, amely a királyt megegyezésre fogja kényszeríteni.

A szabadelvű pártkörben is megjelent nagy számmal fordultak meg a párt tagjai. Este hét óra felé jött Lukács László volt pénzügyminiszter Lányos Leó kiseretében, kinek a bécsi kihallgatás eredményéről már előzetesen volt tudomás. Csakhamar nagyobb csoport vette körül az érkezettek, de Lukács nem igen nyilatkozott a várható esélyekről.

A párt tagjai a Fejérváry-kormányt általában újbol elő megerősítését nyilt abszolútizmusnak mondták, mely ellen az egész országnak védekeznie kell.

Egyetlen tagja akadt csak a szabadelvű pártban, a ki nem helyeselte a párt állásfoglalását. Gróf Károlyi György ugyanis tegnap Bécsből — ez is jellemző reá — távirattal intézett báró Podmaniczky Frigyeshez, amelyben bejelentette, hogy a szabadelvű párt tegnapelőtti határozata miatt kilep a szabadelvű pártból.

Egyedül a haladó párt körhelyiségben kellett örömet a királyi kegynek a Fejérváry-kormányval szemben való újabb megnyilatkozása. A titkos és névtelen hívek, akik a delután folyamán már hamut hirtettek fejükre, kitörő lelkesedéssel fogadták Kristóffy Lányi, Voros és Feilitzsch minisztereket, amikor megvígáztatták őket, hogy a kormány megmarad. A miniszterek különböző kilencz órakor báró Fejérváry lakására mentek, hogy ott a miniszterelnök szájából hallják meg a bécsi audienciát történetét. Ezen az esti miniszteri tanácskozáson Lukács György, Bihar Ferenc és Kovacevics István miniszterek nem retek részt. Holnap delután minisztertáncos lesz.

A miniszterium tehát addig fog megmaradni hivatalában, a meddig a törvények határait köztöti s a nélküli, hogy az alkotmányos biztosítékok ellen vétene, megmaradhat és a meddig állásban megmarad, nem fog törni semmiféle szecessziót a kabinet kebelében. Minthogy a kormány el van töltve, hogy mindvégig kitart, s a királynak megadja a szükséges alkotmányos fedezetet, ennél fogva a koalíció nagyon okosan cselekednék, ha mielőbb elválnának a kormányt, mert aztán oly emberek jöhetnek, a kik az alkotmányos

amellyel báró Fejérváry a kormány élén marad, *tejfességgel* czóbtalan.

A parlamentben és szerte az országhban olyan az uralkodó hangulat, hogy nagyon könnyen és minden pillanatban beállhat a koronára nézve az a veszedelem, hogy *nem akad kormány*, a mely ellása az ügyeket és az uralkodónak az alkotmányos fedezetet biztosítsa. A jelenlegi kormány most teljesen elszigetelve áll az egész parlamenttel szemben s ez még akkor is veszedelem volna, ha nagy képességű és fiatalos erejének teljességében álló miniszterek harcználva a kormány élén. Bizonyára esodálratremelő báró Fejérváry ereje és kitartása, de hiába, 73 éve súlyosan nehezedik vallára és már személyes okokból is aggodalmas az olyan politika, a mely majdnem kizárólag egy öreg katonai munkabírástól függ.

Ezért a legközelebbi két hónap arra való, hogy a törvényhozás két hazánk egyhangu határozata után meggyőződésekkel a beállítás és a kibontakozás munkája. Magyar parlament mindig értette a modját, hogy a törvényhozás akaratának felfele érvényt szerezzen és a parlament két Házának tegnapi egyetelmű határozata bizonyára nagy befolyást fog gyakorolni illetékes helyen, a hol nem fog célt téveszteti az a körülmény, hogy abban a teremben, a melyben csak nem réig is oly erőszakosságokra vezettek a partusok, ilyen egyetelmű hatalmas tiltakozást váltott ki az ismételt elnapolás.

A törvényhozás szünete a kibontakozás keresésére való annál is inkább, mert az egész országhban olyan a hangulat, hogy Fejérváry bárára nézve szinte lehetetlenség tovább vezetni az ügyeket.

#### Az abszolútisztikus bejelentése.

Bécsből jelentik: A N. W. Tagblat értelése szerint *egy az udvarhoz közel álló személyiség* a követi előzéken nyilatkozott a magyar parlament tegnapi eseményei által teremtett helyzetéről:

— A Fejérváry-miniszterium most lepheti meg semmiféle parlamenti esemény. Mkor ez a miniszterium megkapta a végleges kinevezést, el kellett rá készülvé lennie, hogy mindenki fönműlása ellen fog fordulni és különösen arra kellett elkészülvé lennie, hogy az általános választói jog hirdetéséé követekezőben Tisza István is ellenfeleinek táborába fog átmenni. Senkit sem lephet meg tehát, hogy Tisza természetesen a koalícióhoz csatlakozott. Gróf Andrássy Gyula is egy kezdte meg ellenzégi pályafutását. Csupán egy általános törvényesítés miatt fordult Tisza kormányra ellen s akkor még egyáltalában nem a azt az ellenzékhez csatlakozni, amelyet a politika válság szükségével vadott. De alig három héttel keőbb már ott volt a koalíció táborában.

Gróf Tisza-val is egészen ugyanaz fog történni, csak hogy a Fejérváry-miniszterium ilyen ügyekben által nem fogja magát misszójától eltanorítani.

A Fejérváry-miniszterium arra a föladatra vállalkozott, hogy a koronát a parlamenti többség ellen megparancsolja és födözze s hogy megóvja azt a kényserhelyzettől, amely az által következők be, ha nem volna más kormány, mint csak a koalíció. A Fejérváry-miniszterium meg fog tehát maradni helyen mindaddig, a míg nem áll be más kormány megalkadásának lehetősége.

A kérdés már most, vajon ez a lehetőség jövö évi március elsejéig el fog-e következni. Ez lehetőség természetesen csak abban az esetben következhetik el, ha a koalíció megmondja a dolgot és nem követeli a koronától, hogy jogáról mondjon le. Ekkor aztán a Fejérváry-miniszterium megválthat állásától, azzal a tudattal, hogy alkotmányos kötelességgel teljesítette, miután a koronát megvédelmezte minden kényszerhelyzet és a ma már másrészt taktikájával a koalíciónak elég időt engedett meg, hogy nyugodtan kidolgozhasson elfogadható programot.

Ha azonban márcziusig nem áll be lehetőség, akkor meg fog történni az, aminek meg kell történnie.

A parlament további elnapolása nem vezetne cézlehez és márczius elsején el fog következni az országgyűlés végleges fölösztatása. További megfontolás tárgya lesz, vajjon a törvény által előirt határidőben kiradjak-e az új választás, vagy pedig egy másik törvényhez folyamodjanak, a mely szerint az országgyűlést évenként egyszer össze kell hívni, a mit úgy is lehet magyarázni, hogy az új választás csak 1907-ben kell kírni. Konstatálnunk kell, hogy voltak emberek, a kik a magyar kormányt az a tanácsot adták, hogy márczius elseje után az új választó-reform oortóztatásával kísérje meg az új országgyűlés összeállítását, de a Fejérváry-miniszterium ezeket a tanácsokat határozottan visszautasította, mert elvöl tüzte ki, hogy a fennálló törvények között marad, s hogy minden alkotmányellenes cselekedettől tartózkodni fog.

A Fejérváry-miniszterium nem érte ugyan el azt a célját, hogy parlamenti kormánygya válék, de azért még sem akar abszolútisztikus lenni, és a fölsúlyt az alkotmányos biztosítékokra veti s arra, hogy ezek a biztosítékok érintetlenek maradjanak. Az üjnczebehatarok erőszakolása egyelőre csak a hatalom megerősítésére mutatkozik, mert a pórtartalékosok nemokára be fognak vonulni és az adók behajtásáról is lemondhat egyelőre a kormány, mert a pénztárállományok egy deig elégségesek.

A miniszterium tehát addig fog megmaradni hivatalában, a meddig a törvények határait köztöti s a nélküli, hogy az alkotmányos biztosítékok ellen vétene, megmaradhat és a meddig állásban megmarad, nem fog törni semmiféle szecessziót a kabinet kebelében. Minthogy a kormány el van töltve, hogy mindvégig kitart, s a királynak megadja a szükséges alkotmányos fedezetet, ennél fogva a koalíció nagyon okosan cselekednék, ha mielőbb elválnának a kormányt, mert aztán oly emberek jöhetnek, a kik az alkotmányos

biztosítékok dolgában sokkal kevésbé agyalnyosak és valogatosak, mint Fejérváry és kabinetjének tagjai.

#### Az abszolútisztikus rendeletek.

A „Figyelő” jelenti: Kristóffy József belügyminiszter tudvalejűleg felhívást intézett újnapra on varmegyék főispánjaihoz, amely varmegyék tisztviselői a törvényhatóság közgyűlési határozata értelmében megtartandó a kormány rendeleteinek végrehajtását, hogy záros határidő alatt teendő nyilatkozattelre szólítsák fel a varmegyei főispánokat és szorgalmat, valamint a végrehajtói hatalommal feruhazott összes tisztviselőket, hajlandók-e érvényt szerezni és fogyanatosítani a kormány intézkedéseit, neve etesen az adók beszolgáltatása, a pórtartalékosok behívására s a jelölték üjnczek okmányainak kálitására vonatkozólag.

A belügyminiszter utasította egyben a főispánokat, hogy a tisztviselők nyilatkozatainak kézhezvétel után *terjeszszék fel hozzá a rentensz tisztviselők névjegyzékét, a szolgálati törslap összes adataival*. A varmegyék főispánai a belügyminiszter utasítása alapján fogyanatosították a kormány rendelkezését és mint érteülni, a máj napig 26 rentens varmegye főispánja küldte fel a belügyminiszternek az eig delmésseget megtagadó tisztviselő névsorát az illetékre vonatkozó szolgálati adatokkal együtt.

Kristóffy József belügyminiszter most folytatja az iratok általannudozását és meg a jövö hét éretek, de legelőbb folyó hó 28-ig megteszi a szükséges intézkedéseket az illető varmegyék tisztviselőinek tömés felüggesztésére vonatkozólag. Az akták készítésével azonban csak karácsony után készülnék el, mikor is tömegesen küldik le azokat az illető varmegyék főispánjaihoz a felüggesztés végrehajtásának hivatalos fogyanosítása czéjából. Ezzel kapcsolatban a helyettesítésre vonatkozó rendelkezésekről is gondoskodás történik, nehogy a varmegyék ügyvitelének fennakadás támadjon, ami úgy a törvényhatóságok, mint a közönség érdekeit nagyban sértene.

Több városi törvényhatóság olyan érteülvü határozatot hozott, hogy a december hó 27-iken bevonuló pórtartalékosok elszállásolását, teki tetel arra a körülményre, hogy arról gondoskodni csak állományos, gyakorlat vagy összpontosítás esetén köteleltsége a hatóságnak, megfogja tagadni, illéltélg a hadkiegészítő parancsnokságok felszólítását nem veszi figyelembe.

Kristóffy József belügyminiszter ma leírattal intézett eiben az ügyten a városi törvényhatóságokhoz, melyben utal a városok törvényben előírt köteleltségére, mely szerint mindezen esetekben, midőn a hadügyi kormány a pórtartalékosok behívását ezükségnek látja, elentmondás nélkül követelek azok elszállásolásáról gondoskodni. A belügyminiszter kijelenti, hogy a var-ok ezen határozata törvénybe ütközös és figyelmezteti a törvényhatóságokat, hogy ez esetben, ha nem venének figyelembe megsemmisítő határozatát, az esetben a pórtartalékosok elszállásolásáról a polgári hatóság megölésével a hadügyi kormány felhatározása alapján a hadkiegészítő parancsnokságok közvetlenül lagnak gondoskodni.

A miniszterelnök fia.

Pécsről telegrafikák, hogy Baranyamegye s Pécs város főispánjának, báró Fejérváry Imrenek lemondásáról Pécsről befejezett tényként beszélnek. Báró Fejérváry Imre a király személye körüli miniszterre fogják kinevezni.

A pécsi és baranyamegyei főispáni állás egyidőre nem töltik be, hanem Pécsre nézve dr. Nendtvich Andor helyettes polgármester, Baranya varmegyére nézve pedig Kocsits Miksa állispán biznának meg a főispáni teendők ideiglenes ellátásával. A helyettes polgármester és az állispán vasárnap és tárgyban jartak is Kristóffy belügyminiszternel s a helyettesítési megbízást már át is vették.

Egy báró Fejérváry Imréhez közelálló újság is megerősíti azt a hírel, hogy báró Fejérváry Imre beadta a lemondását. Beadta azért, mert a *készülő törvénytelenségekben nem akar résztvenni*.

Báró Fejérváry Imre baranyai főispán lemondására vonatkozólag a *N. Fr. Presse* ma esti lapja azt írja, hogy Fejérváryt nem pusztán a fúni gyöncédség késztette a lemondásra, Intimusi előtt ugyanis nem volt titok, hogy báró Fejérváry Imre a parlament elnapolást törvénytelennek tart a. Az ő álláspontja az volt, hogy a kormány jelenléte meg a képviselőházban, nyujtsa be az általa elkészített törvényjavaslatokat s ettől a vádálta helyezési indítvány fölött való szavazással se riasztassa el magát. Báró Fejérváry Imre a mellett foglalt állást, hogy a parlamentet ne napolják el, hanem csak az első ülészsakat rekeszsek be s alkalmas időben nyissák meg az új ülésszakt trónbeszédet, a mely egyuttal választó szolgálhatott volna a képviselőházi többség felirására.

Az abszolútisztikus bejelentése.

Bécsből jelentik: A N. W. Tagblat értelése szerint *egy az udvarhoz közel álló személyiség* a követi előzéken nyilatkozott a magyar parlament tegnapi eseményei által teremtett helyzetéről:

— A Fejérváry-miniszterium most lepheti meg semmiféle parlamenti esemény. Mkor ez a miniszterium megkapta a végleges kinevezést, el kellett rá készülvé lennie, hogy mindenki fönműlása ellen fog fordulni és különösen arra kellett elkészülvé lennie, hogy az általános választói jog hirdetéséé követekezőben Tisza István is ellenfeleinek táborába fog átmenni. Senkit sem lephet meg tehát, hogy Tisza természetesen a koalícióhoz csatlakozott. Gróf Andrássy Gyula is egy kezdte meg ellenzégi pályafutását. Csupán egy általános törvényesítés miatt fordult Tisza kormányra ellen s akkor még egyáltalában nem a azt az ellenzékhez csatlakozni, amelyet a politika válság szükségével vadott. De alig három héttel keőbb már ott volt a koalíció táborában.

Gróf Tisza-val is egészen ugyanaz fog történni, csak hogy a Fejérváry-miniszterium ilyen ügyekben által nem fogja magát misszójától eltanorítani.

A Fejérváry-miniszterium arra a föladatra vállalkozott, hogy a koronát a parlamenti többség ellen megparancsolja és födözze s hogy megóvja azt a kényserhelyzettől, amely az által következők be, ha nem volna más kormány, mint csak a koalíció. A Fejérváry-miniszterium meg fog tehát maradni helyen mindaddig, a míg nem áll be más kormány megalkadásának lehetősége.

A kérdés már most, vajon ez a lehetőség jövö évi március elsejéig el fog-e következni. Ez lehetőség természetesen csak abban az esetben következhetik el, ha a koalíció megmondja a dolgot és nem követeli a koronától, hogy jogáról mondjon le. Ekkor aztán a Fejérváry-miniszterium megválthat állásától, azzal a tudattal, hogy alkotmányos kötelességgel teljesítette, miután a koronát megvédelmezte minden kényszerhelyzet és a ma már másrészt taktikájával a koalíciónak elég időt engedett meg, hogy nyugodtan kidolgozhasson elfogadható programot.

Ha azonban márcziusig nem áll be lehetőség, akkor meg fog történni az, aminek meg kell történnie.

A parlament további elnapolása nem vezetne cézlehez és márczius elsején el fog következni az országgyűlés végleges fölösztatása. További megfontolás tárgya lesz, vajjon a törvény által előirt határidőben kiradjak-e az új választás, vagy pedig egy másik törvényhez folyamodjanak, a mely szerint az országgyűlést évenként egyszer össze kell hívni, a mit úgy is lehet magyarázni, hogy az új választás csak 1907-ben kell kírni. Konstatálnunk kell, hogy voltak emberek, a kik a magyar kormányt az a tanácsot adták, hogy márczius elseje után az új választó-reform oortóztatásával kísérje meg az új országgyűlés összeállítását, de a Fejérváry-miniszterium ezeket a tanácsokat határozottan visszautasította, mert elvöl tüzte ki, hogy a fennálló törvények között marad, s hogy minden alkotmányellenes cselekedettől tartózkodni fog.

A Fejérváry-miniszterium nem érte ugyan el azt a célját, hogy parlamenti kormánygya válék, de azért még sem akar abszolútisztikus lenni, és a fölsúlyt az alkotmányos biztosítékokra veti s arra, hogy ezek a biztosítékok érintetlenek maradjanak. Az üjnczebehatarok erőszakolása egyelőre csak a hatalom megerősítésére mutatkozik, mert a pórtartalékosok nemokára be fognak vonulni és az adók behajtásáról is lemondhat egyelőre a kormány, mert a pénztárállományok egy deig elégségesek.

A miniszterium tehát addig fog megmaradni hivatalában, a meddig a törvények határait köztöti s a nélküli, hogy az alkotmányos biztosítékok ellen vétene, megmaradhat és a meddig állásban megmarad, nem fog törni semmiféle szecessziót a kabinet kebelében. Minthogy a kormány el van töltve, hogy mindvégig kitart, s a királynak megadja a szükséges alkotmányos fedezetet, ennél fogva a koalíció nagyon okosan cselekednék, ha mielőbb elválnának a kormányt, mert aztán oly emberek jöhetnek, a kik az alkotmányos

biztosítékok dolgában sokkal kevésbé agyalnyosak és valogatosak, mint Fejérváry és kabinetjének tagjai.

Az abszolútisztikus bejelentése.

Bécsből jelentik: A N. W. Tagblat értelése szerint *egy az udvarhoz közel álló személyiség* a követi előzéken nyilatkozott a magyar parlament tegnapi eseményei által teremtett helyzetéről:

— A Fejérváry-miniszterium most lepheti meg semmiféle parlamenti esemény. Mkor ez a miniszterium megkapta a végleges kinevezést, el kellett rá készülvé lennie, hogy mindenki fönműlása ellen fog fordulni és különösen arra kellett elkészülvé lennie, hogy az általános választói jog hirdetéséé követekezőben Tisza István is ellenfeleinek táborába fog átmenni. Senkit sem lephet meg tehát, hogy Tisza természetesen a koalícióhoz csatlakozott. Gróf Andrássy Gyula is egy kezdte meg ellenzégi pályafutását. Csupán egy általános törvényesítés miatt fordult Tisza kormányra ellen s akkor még egyáltalában nem a azt az ellenzékhez csatlakozni, amelyet a politika válság szükségével vadott. De alig három héttel keőbb már ott volt a koalíció táborában.

Gróf Tisza-val is egészen ugyanaz fog történni, csak hogy a Fejérváry-miniszterium ilyen ügyekben által nem fogja magát misszójától eltanorítani.

A Fejérváry-miniszterium arra a föladatra vállalkozott, hogy a koronát a parlamenti többség ellen megparancsolja és födözze s hogy megóvja azt a kényserhelyzettől, amely az által következők be, ha nem volna más kormány, mint csak a koalíció. A Fejérváry-miniszterium meg fog tehát maradni helyen mindaddig, a míg nem áll be más kormány megalkadásának lehetősége.

A pártkörökben ma este csaknem kizárólag a kormány lemondása körüli forgott a beszéd. A királynak az az elhatározása, hogy a kormány lemondását nem fogadja el, csak a miniszterelnök megérkezése után lett köztudomású és így a legtöbb helyen csak úgy foglalkoztatnak a politikuskok a lemondást, mint amely fölött a király még nem döntött.

Késő volt. A mama ránc bukkant. És mondá a mama a megszeppent Evának: — Mit eszelekédél te? Éva pediglen nem ért rá, hogy a kigyóval mentse magát, mert a kegyetlen mama kendőből font korbaesszel közénk ütöl vala.

Én — upre pupos! — kerect oldottam. És a szuros, tövises kerítésen keresztül menekültem az Éden kertjéből, melyből ily csufosan kizetém. Ruhámát a tövis megtépte, arcomat megkarcolta, testemet kivérezte.

Én bizony mondom nektek, jobban irtóztam én ezentul ettől az Édentől, mint a Kerubínok őrizték volna villogó, kétlélű lángpalossal...

V. Az a piros alma azonban nemcsak a szeméinket nyilatkoztatta vala meg, hanem a sziveinket is.

A gladiacia-süvény tövében sok édes, boldog pillanatot esevtünk volt el azzal az én szökehajja kis Evámmal.

Az a piros alma volt első záloga a mi szerelemlünknek.

Mert mi megszerettük egymást. És a jó Isten különös kegyelméből egymáséi is lettünk vala...

És valahányszor a tavasz telehinti virágval ezt a mi almáinkat: boldogan elábrándozunk alatta én is, meg az én Evám is, no meg a mi kis Abelünk is... És ragyogó szemekkel beszéljük el egymásnak, hogy loptunk mi először almát...

És arra kérjük az Istent, hogy a mi áldása csak van, az mind, mind rászálljon erre a mi édes, szép almáinkra.

A függetlenségi és 48-as pártkörben a kormány lemondásának hírel határozott tartózkodással fogadták. Általában csak megítézésnek tekintették és — bár híradás még nem érkezett róla — valószínűnek tartották, hogy a király nem fogadja el a lemondást. Ez a vélemény tükröződik vissza a part vezéregyenységeinek véleményében is.

Gróf Apponyi Albert kijelentette, hogy a kormány lemondása örvedetesnek tekinthető, ha annak a jele, hogy Fejérváryek észözi kimerültek. Ez azonban még nem bizonyos. Nem lehet ugyanis tudni, hogy komoly politikai tény-e ez a lemondás, avagy pedig csak a megismétlése a korábbi taktikának. Ez a kormány parlamentarisanak jött, azután átvedett parlamentarismuskormányra, nem lehetetlen tehát, hogy most a parlamentarismuskormány lemondott, hogy újbol megerősítve állásban, ismét inparlamentarismuskormányra változzék át és ebben a minőségében maradjon továbbra is az ügyek élén. Akár meg, akár marad a mostani kormány, a dolgok most





biroslasara. Ugyon csenek-dekben a csanak bukkas ki van zarva, de velkesnek talalta...

Vadirat Kohary Marton ellen Az ügyész, a vármegyei bírók bünteték bűnbakjait...

Kohary a vádirat ellen kifogásokat nyújtott be a vadászhoz.

Ügyvéd mint vádlott. Egy adás-vétel ügy miatt dr. Dömény David ügyvéd ügyfeleinek...

Az ügyvédi kamara értekezlete. A budapesti ügyvédi kamara dr. Szikrá Imre elnöke...

A közönség köréből. Legelőgásabb uri ruha parat. A szép és divatos kiállításban készül...

Veszek régi magyar és latin könyveket, régi magyar és latin könyveket, régi magyar és latin könyveket...

Szives tudomásul! A legszebb és legelőgásabb körben előnyökkel...

SZIMON ISTVÁN. Főútlelet: V. Váci-körút 12.

Fióküzletek: V. Váci-körút 60. és VI., Teréz-körút 23.

az összes fűz r- és csemege ruksa fehető legmelyebbre l szallított arakon arustja.

MOST JELENT MEG! SZENZACIÓS MŰ: HAGYTA EL A SAJTÓT:

„UJ SZABADSÁGHARCZ“ IRTA: DR. LENGYEL ZOLTÁN ORSZ. KÉPV.

ÁRA 2 KORONA. POSTAI SZÉTELŐDÉSSEL 2 KOR. 10 FILL.

VIADTA ÉS KAPHATÓ A „FÜGGETLEN MAGYARORSZÁG“ HIRLAK KIADÓVÁLLALATNÁL.

A MÚ ÁRA POSTAUTALVÁNYON V. BÉLYEGEKBE KULDHETŐ A „FÜGGETLEN MAGYARORSZÁG“ KIADÓHIVATALÁBA, BUDAPEST. VII. KER., ERZSÉBET-KÖRÚT 50. SZ.

Óriás kedvezmény az „Egyetértés“ előfizetőinek.

Két korona negyedévenként az URAMBÁTYÁM

Uj köntösben a legszebb és legjobb politikai és társadalmi élezcslap

Márk Lajos, Bér, Linek, Jeney, Pál Hugó és számos elsőrendű rajzoló művésznünk közepével.

SÉRELMEINK A HABSBERGCK ALATT

HENTALLER LAJOS NAGY FELTŰNÉST KELTETT TÖRTÉNELMI TANULMÁNYA

MEGJELENT ÉS KAPHATÓ AZ EGYETÉRTÉS KIADÓHIVATALÁBAN (BUDAPEST, ST. IV., VÁRMEGYE-UTCA 11. SZÁM ALATT.) 30 FILLER LEVÉLBÉLYEG BEKÜLDÉSE ELLENÉBEN.



100 koronás díszpéldányok „Erzsébet Királyné Album“ból kaphatók a díszmű kiadói hivatalában Budapest, VII., Erzsébet-körút 50.

Legszebb karacsonyi és ujevi ajandek.

KÖZGAZDASÁG.

KERESKEDELEM. Uj pénzintézet a fővárosban. E cím alatt apunkban megjelent cikkek vonatkozólag...

szabó, mert az alapján sokakat kezdett egészebb stádiumban van, minsem hogy személyi keret-segítéssel...

A vas árat felemték. Esszenbgl társaságok: A Rheinsch Westphalische Zlg. jelentése szerint a nyersvas szindikátus ma Kölnben tartott gyűlésén 1906. második felére a kávari...

A Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesületi nyerevénykönyvével. Rövid idővel ezután hírt adunk arról, hogy a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület által 30 millió...

Csöd. Nemes és Lengyel budapesti bejegyzett cég (üzlete: IV. ker., Kecskémez-csa 6. szám) ma ynek együttes tulajdonosa Lengyel...

A tözsdéi reformja. A budapesti áru-és értéktőzsde ma délután fél 5 órakor Kornel Zsigmond főrendihelyi tag, a tözsdé elnöke...

Az értéktőzsde ma délután fél 5 órakor Kornel Zsigmond főrendihelyi tag, a tözsdé elnöke...

Az értéktőzsde ma délután fél 5 órakor Kornel Zsigmond főrendihelyi tag, a tözsdé elnöke...

Az értéktőzsde ma délután fél 5 órakor Kornel Zsigmond főrendihelyi tag, a tözsdé elnöke...

Az értéktőzsde ma délután fél 5 órakor Kornel Zsigmond főrendihelyi tag, a tözsdé elnöke...

Az értéktőzsde ma délután fél 5 órakor Kornel Zsigmond főrendihelyi tag, a tözsdé elnöke...

Az értéktőzsde ma délután fél 5 órakor Kornel Zsigmond főrendihelyi tag, a tözsdé elnöke...

Az értéktőzsde ma délután fél 5 órakor Kornel Zsigmond főrendihelyi tag, a tözsdé elnöke...

Az értéktőzsde ma délután fél 5 órakor Kornel Zsigmond főrendihelyi tag, a tözsdé elnöke...

Az értéktőzsde ma délután fél 5 órakor Kornel Zsigmond főrendihelyi tag, a tözsdé elnöke...

Az értéktőzsde ma délután fél 5 órakor Kornel Zsigmond főrendihelyi tag, a tözsdé elnöke...

Az értéktőzsde ma délután fél 5 órakor Kornel Zsigmond főrendihelyi tag, a tözsdé elnöke...

Az értéktőzsde ma délután fél 5 órakor Kornel Zsigmond főrendihelyi tag, a tözsdé elnöke...

SORSOLÁS.

Az osztályozásokat ma húzásán a következő nagy-bör nyerevények sorsolták ki: 3000 koronát nyer: 4955 9741. 2000 koronát nyer: 70794 81863 89045. 1000 koronát nyer: 4850 95414. 500 koronát nyer: 9611 24455 28109 29103 102802 104572.

Kellemes karácsonyi meglepetés. A 17 ik osztályozások 2-ik osztályának ep most megtörtént húzása a Dörge Frljes bank az évönk meggyeztet karácsonyi ajándékokhoz Nem...

A budapesti áru-és értéktőzsde. Gabonátőzsde. Amerika magasabb árfolyam jelzése és a bideg dójáras határidőpénzünkre is bar igen kereset...

Az értéktőzsde ma délután fél 5 órakor Kornel Zsigmond főrendihelyi tag, a tözsdé elnöke...

Az értéktőzsde ma délután fél 5 órakor Kornel Zsigmond főrendihelyi tag, a tözsdé elnöke...

Az értéktőzsde ma délután fél 5 órakor Kornel Zsigmond főrendihelyi tag, a tözsdé elnöke...

Az értéktőzsde ma délután fél 5 órakor Kornel Zsigmond főrendihelyi tag, a tözsdé elnöke...

Az értéktőzsde ma délután fél 5 órakor Kornel Zsigmond főrendihelyi tag, a tözsdé elnöke...

Az értéktőzsde ma délután fél 5 órakor Kornel Zsigmond főrendihelyi tag, a tözsdé elnöke...

Az értéktőzsde ma délután fél 5 órakor Kornel Zsigmond főrendihelyi tag, a tözsdé elnöke...

Az értéktőzsde ma délután fél 5 órakor Kornel Zsigmond főrendihelyi tag, a tözsdé elnöke...

Az értéktőzsde ma délután fél 5 órakor Kornel Zsigmond főrendihelyi tag, a tözsdé elnöke...

Az értéktőzsde ma délután fél 5 órakor Kornel Zsigmond főrendihelyi tag, a tözsdé elnöke...

Az értéktőzsde ma délután fél 5 órakor Kornel Zsigmond főrendihelyi tag, a tözsdé elnöke...

Az értéktőzsde ma délután fél 5 órakor Kornel Zsigmond főrendihelyi tag, a tözsdé elnöke...

Az értéktőzsde ma délután fél 5 órakor Kornel Zsigmond főrendihelyi tag, a tözsdé elnöke...

Az értéktőzsde ma délután fél 5 órakor Kornel Zsigmond főrendihelyi tag, a tözsdé elnöke...

magyar hitelbank 788.60-789.25, magyar eszámó 100.00 és pénzváltóbank 489.60-490.50, magyar eszámó 100.00 és pénzváltóbank 489.60-490.50...

Déli tözsdé. A déli tözsdé szilárd maradt. Költeltek: Osztrák hitelrészvény 668.25-669, Magyar hitelbank 789...

Utótőzsdé. Az utótőzsdé nyugodt volt. Költeltek: Osztrák hitelrészvény 668.25-669, Magyar hitelbank 789...

Bécsi gabonátőzsdé. Bécs, decz. 20. (Az Egyetértés távirata.) Bécs nyu. oldt. Rozs tarolt Ápa kell-mesebb...

Bécsi értéktőzsdé. Bécs, decz. 20. (Az Egyetértés távirata.) Bécs nyu. oldt. Rozs tarolt Ápa kell-mesebb...

Bécsi értéktőzsdé. Bécs, decz. 20. (Az Egyetértés távirata.) Bécs nyu. oldt. Rozs tarolt Ápa kell-mesebb...

Bécsi értéktőzsdé. Bécs, decz. 20. (Az Egyetértés távirata.) Bécs nyu. oldt. Rozs tarolt Ápa kell-mesebb...

Bécsi értéktőzsdé. Bécs, decz. 20. (Az Egyetértés távirata.) Bécs nyu. oldt. Rozs tarolt Ápa kell-mesebb...

Bécsi értéktőzsdé. Bécs, decz. 20. (Az Egyetértés távirata.) Bécs nyu. oldt. Rozs tarolt Ápa kell-mesebb...

Bécsi értéktőzsdé. Bécs, decz. 20. (Az Egyetértés távirata.) Bécs nyu. oldt. Rozs tarolt Ápa kell-mesebb...

Bécsi értéktőzsdé. Bécs, decz. 20. (Az Egyetértés távirata.) Bécs nyu. oldt. Rozs tarolt Ápa kell-mesebb...

Bécsi értéktőzsdé. Bécs, decz. 20. (Az Egyetértés távirata.) Bécs nyu. oldt. Rozs tarolt Ápa kell-mesebb...

Bécsi értéktőzsdé. Bécs, decz. 20. (Az Egyetértés távirata.) Bécs nyu. oldt. Rozs tarolt Ápa kell-mesebb...

Bécsi értéktőzsdé. Bécs, decz. 20. (Az Egyetértés távirata.) Bécs nyu. oldt. Rozs tarolt Ápa kell-mesebb...

Bécsi értéktőzsdé. Bécs, decz. 20. (Az Egyetértés távirata.) Bécs nyu. oldt. Rozs tarolt Ápa kell-mesebb...

Bécsi értéktőzsdé. Bécs, decz. 20. (Az Egyetértés távirata.) Bécs nyu. oldt. Rozs tarolt Ápa kell-mesebb...

Bécsi értéktőzsdé. Bécs, decz. 20. (Az Egyetértés távirata.) Bécs nyu. oldt. Rozs tarolt Ápa kell-mesebb...

Bécsi értéktőzsdé. Bécs, decz. 20. (Az Egyetértés távirata.) Bécs nyu. oldt. Rozs tarolt Ápa kell-mesebb...

EGYETÉRTÉS

koronák bank 2 es egyenved százelekkel oltó... Vágtott baromfi. nevez lúd 1.50-1.40, kárda...

Könyves Kálmán... Színházak és mulatságok... Nemzeti színház... Magyar színház...

CIMBALMOK... legújabb arabszámú... Budapest, IV. Kossuth Lajos-u. 15.

Ocularium szemüveg-szakmunkos... Budapest, IV. Kossuth Lajos-u. 15.

Felolvasó szerkesztő: PURJESZ LAJOS... Magyar Újságkiadó Részvénytársaság.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK... Csütörtök, december 21.

Ne mulassa el a kedvező alkalmat! Csak Gráf Adolfnál 22. KIRÁLY-UTCA.

Tök király... (Bábel-torony) volt Hatvani-féle vendéglő.

Viszállás, 1905. December 20. Duna: Páris... Budapest...

VARSHINHAZ... A párba... Nepszinhaz... Vigszinhaz...

KERESZTÉLY-féle zongora-termet... Budapest, Váci-körút 21. sz.

ELSŐ ALPÖLDI COGNACGYÁR R.T. SZESZFINOMÍTÓGYÁR KECSKEMÉTEN.

Frankfurt (Zárlat) decz. 20. 4. papír-árak... Páris, decz. 20. (Zárlat) Ostr. arany-árak...

MAGYAR SZÍNHÁZ... Az egri leánygyűrűje... Király-színház...

Bogdán József kocsigyára... Budapest, IX. Páva-utca 10-12.

RÓMAY... Budapest IX. ker., Gróf Haller utca 14.

Időjárás. A meteorológiai központi intézet távirati jelentése 1905 december 20-án reggel 7 órakor.

URANIA... Az orosz-japán háború... Fővárosi Orfeum...

TSCHIN-MAA... csodálatos szent csunguzsával... Budapest, VI. Váci-körút 17.

Karácsonyi arany- és ékszervásár. Alkalmi vétel!

KULFOLDI ÁRUTÖZSÉK. Páris, decz. 20. Nyesszakor: jul-aug-ra 2025...

Surányi szalonzukorka... legfinomabb minőségben... Budapest, V. ker., Nagy-Surányi utca.

Ruhamángorló... használt és új írógépek... Budapest, IV. ker., Váci-utca 19-21.

WERTHEIMER-műtató... VIII. ker., Népszínház-utca 23.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK. Sertéskenyvesar. Budapest, decz. 20. Hivatalos tudósítás...

Napirend. A miniszterek fogadónapja... Budapest, decz. 21.

Színházak műsora. M. kir. Operaház... Nemzeti színház... Magyar színház...

SZÉN, keks és briket... összes gazdálgt. ipari és házi célokra.

Élelmiszerek. Budapest, decz. 19. (Gesehelt Armin és Tarsa felmérés...

Színházak műsora. M. kir. Operaház... Nemzeti színház... Magyar színház...

Színházak műsora. M. kir. Operaház... Nemzeti színház... Magyar színház...

SZÉN, keks és briket... összes gazdálgt. ipari és házi célokra.

Élelmiszerek. Budapest, decz. 19. (Gesehelt Armin és Tarsa felmérés...

Színházak műsora. M. kir. Operaház... Nemzeti színház... Magyar színház...

Színházak műsora. M. kir. Operaház... Nemzeti színház... Magyar színház...

SZÉN, keks és briket... összes gazdálgt. ipari és házi célokra.

Élelmiszerek. Budapest, decz. 19. (Gesehelt Armin és Tarsa felmérés...

Színházak műsora. M. kir. Operaház... Nemzeti színház... Magyar színház...

Színházak műsora. M. kir. Operaház... Nemzeti színház... Magyar színház...

SZÉN, keks és briket... összes gazdálgt. ipari és házi célokra.

Élelmiszerek. Budapest, decz. 19. (Gesehelt Armin és Tarsa felmérés...

Színházak műsora. M. kir. Operaház... Nemzeti színház... Magyar színház...

Színházak műsora. M. kir. Operaház... Nemzeti színház... Magyar színház...

SZÉN, keks és briket... összes gazdálgt. ipari és házi célokra.

Élelmiszerek. Budapest, decz. 19. (Gesehelt Armin és Tarsa felmérés...

Színházak műsora. M. kir. Operaház... Nemzeti színház... Magyar színház...

Színházak műsora. M. kir. Operaház... Nemzeti színház... Magyar színház...

SZÉN, keks és briket... összes gazdálgt. ipari és házi célokra.

Élelmiszerek. Budapest, decz. 19. (Gesehelt Armin és Tarsa felmérés...

Színházak műsora. M. kir. Operaház... Nemzeti színház... Magyar színház...

Színházak műsora. M. kir. Operaház... Nemzeti színház... Magyar színház...

SZÉN, keks és briket... összes gazdálgt. ipari és házi célokra.

Élelmiszerek. Budapest, decz. 19. (Gesehelt Armin és Tarsa felmérés...

Színházak műsora. M. kir. Operaház... Nemzeti színház... Magyar színház...

Színházak műsora. M. kir. Operaház... Nemzeti színház... Magyar színház...

SZÉN, keks és briket... összes gazdálgt. ipari és házi célokra.

Élelmiszerek. Budapest, decz. 19. (Gesehelt Armin és Tarsa felmérés...

Színházak műsora. M. kir. Operaház... Nemzeti színház... Magyar színház...

Színházak műsora. M. kir. Operaház... Nemzeti színház... Magyar színház...

SZÉN, keks és briket... összes gazdálgt. ipari és házi célokra.

Élelmiszerek. Budapest, decz. 19. (Gesehelt Armin és Tarsa felmérés...

Színházak műsora. M. kir. Operaház... Nemzeti színház... Magyar színház...

Színházak műsora. M. kir. Operaház... Nemzeti színház... Magyar színház...

SZÉN, keks és briket... összes gazdálgt. ipari és házi célokra.

Reggelizés előtt egy fél pohár Igmándi keserűvíz az elrontott gyomrot 2-3 óra alatt teljesen rendbe hozza.

BU... asztalos... Páti Test... 450...



KIS HIRDETÉSEK

TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

TELEFON 706.

Pénzkölcsönt keresők!

Mielőtt bármily módra kölcsön kérését megfogalmazná...

Házvezetőnek

névelőnek és gimnáziumi tanárnak...

Polgári iskolai

névelőnek és gimnáziumi tanárnak...

Külön

bejárati szobák baltorvó klinikánál...

Gimnáziumi

real, kereskedelmi és polgári iskolai tanárképzés...

Polgári,

gimnáziumi, kereskedelmi, real magániskolákra...

Kereskedelmi

tanítványt keresek...

Dió.

Ajánlok szép és egészséges diót...

Nevelőnőket

szülő-otványok legjobban...

Zálogban

lévő ékszeret kívánlok...

Férfiöltönyt

készíték főnem kiválóan...

Zálogzedulákat.

Értékelt aranyat, ezüstöt...

Téli szőlőt

keresek egy fajtában...

Szülő-otványok

legjobban...

9 koronaért

minden kezűt bármilyen...

3 nap alatt

Eladunk és veszünk...

Urasági butorokat

adok, veszek teljes lak...

Ajtók és ablakok

YASBRÖNYÖK, YASBRACSKÓK...

LEGENDAS HOSE

KÖNYVÉRTÉK...

ingyen csomagolás

és hermetikusan...

Pénz-

keresek...

A Budapesti

Katolikus Sár (IV. ker.)...

Börzsekipar,

börzsajtó és börtaragás...

Franklin-Társulat nagy irodalmi intézet és könyvnyomda Budapest.

Marácsonyi ujdonságok. Dizművek. A művészetek története. Modern festők. Költők albuma. Karácsony. Szóló igék lexikona.

Alkalmi zongoravétel

früld Windhofer-Kern...

Reményi

hangszer-kereskedés...

Kendi Antal

BUAPEST, IV., Károly-utca 2.

Hajfestő-fésű

egyszerű fésűk által...

ARGENTOR-MŰVEK RUST és HETZEL műipari fémáru-gyárak Budapest, IV., Váci-utca 5. Argenter-ézüst, a legjobb minőségű china-ézüst, teljesen pótolja a valódi ézüstöt. Argenter-czinn, a legfinomabb czinn és a legújabb czinn-keverék. Argenter-ézüst-evőeszközök teljesen fehér fém a leg-erősebb ezüstözéssel.

Alkalmi zongoravétel. früld Windhofer-Kern kiváló mesterek gyártmányai olcsón eladó. Uj zongora egész rövid 260 ft. Pianino 180 ft.

Marácsonyi ujdonságok. Dizművek. A művészetek története. Modern festők. Költők albuma. Karácsony. Szóló igék lexikona. Az ifjuság karácsonya. Vadfogó. A világ ura. A cirksusz király. A latorezavölgyi pap. Szabadság földön, égen. Elbeszélések az állatvilág körből. Gulliver utazásai. Kaphatók minden könyvkereskedésben.

GUTTMANN L. fele eredeti szabadalmazott SZOBAKLOZET legmenyes zárat, teljesen szigetelt és a legújabb és a legújabb különleges butoralkok ban a legjobb. Képes árjegyzék ingyen és bérmentve küld a es. és kir. szab. klozet-gyár. BUDAPEST, IV., Városház-utca 2. azóltó (Gránitos-utca) a Kossuth Lajos utca sarkán. Értékeltelen utánzatoktól óvakodjunk. Csak védjegy-gyel valódi! Az Osztrák-Magyar Thermophor-vállalat (Göteborgi hő forrástára)

KOCSI BÁRDI. acetylen-lámpák! Gőzeke, kocsiind, spritzbo-gen-, asztali-, udvari-, kertli-, utcai-, istálló-acetylen-lámpák Bárdi József BUDAPEST, 717 VI., Gyár-utca 10. sz. (Andrássy-ut. 6. Király-utca között). Árjegyzék ingyen.

6 évi jótállással 6 RÉSZLETES RIZETÉSRE KOCH és DIAMANTVAL BUDAPEST ERZSÉBET-KÖRUT 2.

Kendi Antal BUDAPEST, IV., Károly-utca 2. Hőfestő-fésű

Watterich A. Budapest VII.B. Donany utca 5. Kérem legfinomabb likőr előállításához küld utasítást ingyen

Sorsjegytulajdonos SORSJEGYEIÉRT. Ugyanazon sorsjegyeket vásárolhat különféle...

Magyarország legolcsóbb áruháza. Szenzációs karácsonyi vásár! Itt az idő, most vagy soha! Árjegyzék. Pálfi G. és Társa Budapest, Kerepesi-ut. 25. szám.

Csak 26 frt. KOCH-féle téli felszerelés urak részére. Egy férfi télikabát, vagy átmeneti őszi felhúzó, egy divatos férfi-gilány, egy téli nadrág, egy mellény, egy pár angol bokavédő, egy pár tartós szelvény. ÖSSZESEN CSAK 26 frt. Ezen tárgyak egyenként is kaphatók! Fenti cikkek divatos és tartós felkészítést nyújtva, felülmulthatlan versenytársak gúnkat ezzel is bizonyítjuk. Postai rendelésnél elegendő a mell-bőség mértékének közlése. KOCH Testvérek Budapest, Kerepesi-ut. 26. Karoly-körut. Pontos címre ügyelni sziveskedjék.

POLGÁR SÁNDOR BUDAPEST, VII., Erzsébet-körut 60. Általánosan elismert rakéta- és gépjármű-építési vállalat. Saját találmányai m. kir. sz. 111.111. POLGÁR-féle sárvékító-hárkó. Azért ellen-gamma-hatású, ortho-pasta-kezelő kő, mű-lámpák és kerék stb. Valódi francia különle-gességek F. Bergmann-féle. Részletes képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Utazó és városi bandák, női divatgyártók, bőrk. karbantatók legnagyobb választékban LEHNER SZIGMUND és FIA ÉZÜSTES-ÉRTÉKESZÉK BUDAPEST, VI., Útca 11. Áttelekített és modernizáltak szakavatottan, ép úgy vidéki megrendelések pontosan eszközöl-tettek 933